

# 200 ТЫСЯЧ ОТКРЫТОК

Экономно использован каждый уголок большой комнаты. Вдоль стен протянулись, прижавшись друг к другу, высокие шкафы. Они содержат редкую и интереснейшую коллекцию.

...Ещё будучи 12-летним мальчиком, Николай Тагрин мечтал о далёких странах, известных лишь по картинкам. Они представлялись ему обязательно с небоскрёбами, тонущими в облаках, огромными пальмами и гигантскими крокодилами... В школе, затем в экономическом и морском техникумах, которые Николай Тагрин окончил, он собирал открытки с видами городов. И ещё тогда окончательно решил выбрать своей специальностью географию.

Теперь тов. Тагрин действительный член Всесоюзного географического общества Академии Наук СССР, научный работник.

В коллекции Н. С. Тагрина имеется около 200 тысяч открыток. Главным образом они посвящены географии; среди них есть много видов таких городов,

## Коллекция молодого географа

которых не часто можно встретить и в географическом атласе. Коллекция тов. Тагрина — крупнейшая у нас в городе.

Если 200.000 открыток сложить непрерывной ленточкой, она протянется почти на 30 километров. Тагрин заключил их в альбомы. В шкафах хранится до четырёх тысяч таких альбомов. Если каждый день смотреть по одному альбому, понадобится более 10 лет, чтобы ознакомиться со всей коллекцией.

Пять раз вылетали при артиллерийских обстрелах стёкла комнаты, где хранится эта интересная коллекция, чудом сохранившаяся. Оинажды осколки засыпали комнату, повредили альбомы; карточки каталога, которые с таким трудом заведены в суровую зиму 1942 года, порывами ветра разнесло по улице. Но молодой географ, упорно работая, восстановил всё.

Многие ленинградцы пользуют-

ся коллекцией главным образом для справок. К тов. Тагрину приходят люди разных профессий и специальностей: кинорежиссёры и артисты, астрономы и врачи, адвокаты и инженеры... Все они обращаются к нему с самыми разнообразными вопросами, касающимися географии. Н. С. Тагрин предоставил свою коллекцию для выставки, посвящённой памяти В. Маяковского, устроенной Публичной библиотекой им. Салтыкова-Щедрина. Он отдал С. В. Павловой, вдове И. Н. Павлова, открытки с видами городов, имеющих отношение к биографии великого русского физиолога.

Молодой географ — не только научный работник, не только коллекционер, но и пропагандист географических знаний. Он прошёл и продолжает читать в госпиталях и учебных заведениях Ленинграда немало лекций о народах и городах СССР и странах мира, используя при этом, как иллюстрации, открытки из своей коллекции.

Л. КАЛИНИНА